
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

2022年度東京都手術看護情報交換会冬季セミナー「手術看護の教育」 受講者アンケート結果 

 

日時：令和 5年 2月 4日（土）13：00～16：00 

場所：Web開催（本部：東レ・メディカル株式会社 ショールーム） 

受講者 26名 

アンケート方式：Googleフォーム（zoomチャットにて URLを提示） 

アンケート回収率 88％（23名/26名） 

１．あなたの手術経験年数を教えてください 23件回答 

２．あなたの看護師経験年数を教えてください 23件回答 

３．役職の有無を教えてください 23件回答 



 

 

５．参加された動機を教えて下さい  

 

 

 

 

 

 

 

・他施設の情報収集・情報共有（４） 

・教育に携わる立場で、色々学びたかった 

・新人教育で困っていることを解決する手掛かりになればと思い参加した 

・指導力を身につけるため 

・上司・師長から声がかかったため（２） 

・他施設での教育や指導方法などについて、知りたかった（２） 

・院内新人教育研修内の外部研修参加必修のため、参加した 

・新人教育を行うスタッフとの関わり方のヒントを学びたかった 

・新人の指導で日々悩む・困ったことがあるため（４） 

・今年度新人教育担当者になり、新人の教育や２年目の教育に携わってきたので、学べることがあると思

い参加した 

・教育に関心があったため、内容に興味があったため（３） 

・自身の施設のおこなっていることが正しいのか、他の施設はどういう対応をしているのかを知りたか

った 

・自施設の教育の問題に直面したため 

 

 

 

 

 

４．本日のセミナーをどのようにしてお知りになりましたか 23件回答 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

・GW で声を聞けたのが良かった 

・他施設の情報共有が出来、有意義であった（６） 

・自分のやるべきことがわかった 

・手術室での指導者育成について、情報を得ることができた 

・セミナーや情報交換で知識や情報の収集ができた 

・他病院の方々と情報共有や意見交換をすることができ、新しい気付きを得ることができた 

・他の病院の教育担当者の方の悩みや教育方針などを聞くことが出来た（２） 

・新人教育については学びが深まった、考える視点が増えた（２） 

・他施設の現状を知ることが出来、自分の今後の課題が見えた為 

・意見交換を通じてスタッフへの具体的なかかわり方が分かった。 今までの自分の行動を振り返り、

このままでいいんだというところや不足しているところに気づくことができたので、今後の指導

に役立てたい 

・自身の職場では解決できない問題があった 

・今回のセミナーは教育という点に重きを置いており経験の浅い私には内容があまり沿わなかった 

・新人教育について看護の視点を添えて振り返りをすることが大切であることと、そのためにリフ

レクションを活用することが効果的であることを学んだ。 教育体制としてチーム制を導入してい

るが、どのように指導者達が同じ認識で統一した指導を出来るかが課題であり、その事について

のヒントが掴めなかった 

・傾向を理解できたので今後実践したい 

・意見がもう少し聞きたかった 

６．あなたが参加した目的は達成されましたか 23件回答  

７．目的が達成した理由、しなかった理由を教えてください 

全く達成できなかった                         とても達成できた 



 

 

 

 

 

 

 

・リフレクションの内容・活用例を知る事ができた（３） 

・内容がとても良くて参考にするために、資料が欲しい！ 今後の研修会においても可能であれば資料

が欲しい（２） 

・症例検討が具体的でわかりやすかった（６） 

・リフレクションの手順に沿ってそれぞれ立場で振り返り、具体的で分かりやすかった。 とても参考

になった 

・自施設でも行える工夫をしていきたいと思った 

・振り返りや新人について知ることができた 

・当院に置き換えて、考察する事ができて、有用であった 

・なかなか自病院では実践が難しいところも多かった 

・新人看護師の離職理由についても考えながら新人看護師と関わっていきたい 

・事例を振り返るときにリフレクションの枠組みを使用すると状況や看護師の思いが整理されてとて

もいいなと思った 

・規模の違う施設がどのような教育体制なのか知れたことがよかった 

・リフレクションの紹介は初めて聞いたことだったので良かった 

・先輩を巻き込んだ関りや、リフレクションについて学べたため 

 

 

 

 

 

 

全く満足できなかった                     とても満足できた 

８．事例紹介に対する満足度を教えてください 23件回答 

９．事例紹介に対するご意見をお聞かせください 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ファシリテーターの方が情報共有しやすい環境を整えてくれた（７） 

・同じ年代のカテゴリーのグループだったと思われ、互いの意見、質問が参考になり積極的に意見交

換出来た（３） 

・施設の新人教育について情報共有・意見交換することができた（４） 

・自分の知りたかった事の、他者意見を知る事ができた（２） 

・新人看護師に関する情報共有方法など学べた 

・時間がもう少しあると良かった 

・他施設で困っていることや実践を聞けた（２） 

・アイスブレイクの時間で有意義な情報共有できた 

・最初は緊張したが、数回グループワークがあったことで発言できるようになった 

 

 

 

 

 

 

10.情報交換会（グループワーク）では情報共有はできましたか 23件回答 

11.情報交換会（グループワーク）で情報共有できた、もしくはできなかった理由をお聞かせください 

 

12.情報交換会（グループワーク）に対する満足度を教えてください 23件回答 

共有できなかった                         とても共有できた 

全く満足できなかった                     とても満足できた 



 

 

 

 

・時間が十分に確保され、とても満足いくものだった（２） 

・人数的にも話しやすかったのでいいと思った（３） 

・具体的に議題が決まっていないことが各年代の悩みを抽出できてよかったと思う 

・ファシリテーターを中心に有意義な時間となった 

・緊張したが、ファシリテーターが上手に司会進行をしてくださり良かった（２） 

・同じような年代の方たちだったので、とても参考になる情報交換の場であった 

・来週からの教育の参考にさせてもらいます 

・もう少し時間が欲しかった 

・グループワークで他の人の意見を聞けて良かった、他院の方と話せて色々な意見が聞けた（５） 

・とても有意義でした。 

・また機会があれば参加したい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よくなかった                            とてもよかった 

15．運営に関してお聞きします。ポスターの案内の情報は役に立ちましたか 23件回答 

全く役に立たなかった                         とても役立った 

14.運営に関してお聞きします。ファシリテーターはグループでの話し合いの関わり方は良かったですか  

23件回答 

13.情報交換会（グループワーク）に対してご意見がありましたらお聞かせください 



 

 

 

 

・子供が家にいながらも参加する事ができた 

・資料が欲しい（３） 

・締切日時の後にポスターを貰いダメ元で申し込みをした。できれば早い段階で情報が欲しかった。 

・携帯で参加していたが、外にいた時にブレがあった 

・zoomに慣れていなくて、手間取った（３） 

・初めて参加しましたが、大きな問題なくグループワークもできよかった 

・他施設での取り組んでいることや 困っていること、工夫していることがわかって良かった。 どう

取り組んでいくか考えたい 

・どこにいても参加でき、時間を有効に使えるため、ZOOMでよかった（４） 

・役に立ちました 

・画面操作を誤って一度とじてしまったらその後しばらく戻れず参加待ちになってしまったので、リ

フレクションについてほとんど聞けなかった 

・時間も適切だった 

 

 

 

・参加してよかったと思いました! 他県からの参加でしたが、受け入れていただき感謝いたします。 

・他のグループの意見や考え方、困りごとの共有する機会が少なかったため、もう少しグループワー

ク後の時間を取っていただいても良かった（２） 

・他施設の方と話せるのはとても貴重なので、来年度もグループワーク重視がいい 

・はじめのグループワーク（自己紹介）の時間が短いように思ったが、終わってみるととても良い時

間配分であった 

・ゆとりがあった 

・初めて参加したが、大変良かった（３） 

・時間通りに進行してもらい、よかった 

・どの年代のグループかがはじめに分かったのがよかった 

・講義のあとグループワークのほうが、よいかと思った  

・講義とグループワークのバランスが良かった 

・進行役の方がいらっしゃったので、スムーズに話し合いができた（２） 

・話し出すタイミングはリモートだと少し難しいと感じた（２） 

・全体共有の議題があってもよいと思った 

・聞くだけではなく参加型は初めてだったので新鮮だった。また参加してみたい。 

16．Webセミナーを受講する上で困った事、よかったことなどがございましたらお聞かせください 

セミナーセミナー 

17．web セミナーの進め方やグループワークなどに関するご感想・ご意見・ご要望などございましたら

お聞かせください 



 

 

 

 

 

 

 

・他県ですが、また参加したい 

・子育て中なのでオンラインセミナーはとてもありがたい。 今後もセミナーの案内が楽しみ。 

・スムーズな運営ありがとうございました 

・大変満足のいくセミナーで、今後も参加したいと思った。 

・貴重な時間を設けてくださりありがとうございました。（２） 

・後輩や先輩との関わり方、振り返り方を考える機会になって良かった 

18．セミナーの全体的な満足度を教えてください 23件回答 

全く満足できなかった                     とても満足できた 

19．本セミナー全体を通してご意見やご感想などございましたらお聞かせください 


